
 
Beslutningsreferat af møde i Frørup Landsbyråd d. 12.01.2015 kl. 20.00 
 
Til stede: Anne Pedersen, Ivan Hansen, Jeanette Hansen, Katja Jensen, Stine Engelund, Lene Østerlid, Klavs 
Sørensen, Inger Mechlenburg  
Afbud Jannik Pakula.  
Referent: Inger Mechlenburg 
  

1) Anne og Ivan sørger for beskæring/fældning af træer buske på grunden, hvor den gamle købmandsbutik stod. 
Vi har tilladelse fra ejeren. 
 

2) Jeanette kontakter de nye ejere af købmandsbutikken og forhører sig, om de er interesserede i at fortsat have 
opslagstavlen med ”arrangementer og nyt i Frørup” hængende på huset. Hvis ikke de er, vil vi tage den ned og 
sætte den op enten ved busstoppestedet overfor købmanden eller spørge Forsamlingshuset, om den må 
hænge/stå deroppe. 
 

3) Inger sender indstilling til Fælleslandsbyrådene i Nyborg Kommune om Frørup som årets landsby. Årets 
landsby kåres ved et Fælleslandsbyrådsmøde i Ørbæk i foråret. 
 

4) Vi har sammen med Tårup og Kogsbølle fået forlænget landsbypedelordningen i de kommende 3 år. Stillingen 
er slået op og landsbypedellen starter d. 1/3 2015. Benny er fortsat koordinator for landsbypedellen. Det vil 
sige, at de ønsker om opgaver, vi har til pedellen skal gå gennem Benny. 
 

5) Ivan vil fortsat gerne stå som primus motor for at slå græsset på Frørupgaard. Katja vil sammen med Ivan lave 
en turnusordning, så græsslåningen går på skift. Mulige kandidater til opgaven er: William, Sudan, Lasse, Ivan. 
 

6) Lene og Klavs indkøber bistader mm. For 4.900 kr. De 2.400 kr er bevilget af Friluftsrådet og resten har vi på 
kontoen. Bistaderne skal stå på Kildegården, og Lene og Klavs står for pasning og fremstilling af honning. 
Honningen tilhører Lene og Klavs. 
 

7) Enighed om, at Landsbyrådet også arrangerer Skt. Hans på Frørupgaard i 2015. Ivan står for bålet, Jeanette kan 
muligvis lave en heks, byrådsmedlem Martin Huus vil gerne deltage og holde båltalen. 
 

8) Lægge vores arrangementer på både Tårupportalen og på Frørup Landsbyråds Facebookside. Næste gang 
Forsamlingshuset trykker nyhedsbrev, skal vi bede om lidt plads og oplyse om Facebooksiden samt om Skt. 
Hans arrangementet. 
 

9) Næste gang vi afholder nytårsløb, forhører vi os om vi må låne Lillesalen i Forsamlingshuset, så vi kan gå derind 
efter løbet og drikke et glas champagne. 
 

10)   Anne udarbejder sammen med skovfoged Karsten Mengel fra Tårup en plan for beplantning på området 
omkring cykelstien ved den vestlige indgang til Frørup. Anne har tidligere talt med Kommunen om 
beplantningen på dette område, og de har givet tilsagn om at ville genplante og betale for det. 

11)   Snak om en æblesaftpressedag på Kildegården. Lene og Klavs har en gammel æblepresse. Der er ikke truffet 
beslutning om dette. 

 



12)   Frørup Landsbyråd deltager i en fælles ansøgning med Tårup Landsbyråd om LAG midler til badehuse, sauna og 
helårsbro på Kongshøj Strand. Hvis vi får bevillingen, skal vi mobilisere nogle frivillige fra Frørup, som vil hjælpe 
med arbejdet: lægge fliser, male mv. Ivan foreslår, at man også kunne anlægge et slæbested til både på 
Kongshøj Strand. 

 


